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Domov pod hradem Žampach  & Arboretum Žampach 
 
Jistě jste si v období od března až do září všimli mnohých stavebních prací v dolním parku. Jedná       
se o projekt hospodaření se srážkovými vodami. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií 
z fondu Next Generation EU. V rámci projektu byla instalována monolitická retenční nádrž, ve které 
můžeme zadržet více než 200 m3 vody. Dešťovou vodu máme nyní možnost přečerpat zpět do 
nádrže u zahradnictví, kde má své zásadní využití při pěstování užitkových rostlin. Podařilo se též 
zrealizovat rozvod zavlažovacího systému po dolním parku a využít tak dešťovou vodu jako zálivku 
nejen nově vysazených sbírkových dřevin. Další dešťové srážky ze svahů parku zachytává průleh, 
který ústí do retenčního rybníčku – mokřadu bez fólie. 
Také byl rozšířen systém cestiček a tak je pohyb po dolním parku dostupnější a bezbariérový. Už jste 
se byli projít? 😊😊  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Akce pro veřejnost 
Loni proběhl tradiční Pochod přes tři hrady - počasí nebylo moc příznivé, to ovšem skalní příznivce 
nikdy neodradí. Letos hlavní pořadatel (KČT Sopotnice) plánuje pochod v termínu 11. května 2024     
a bude to již 50. ročník. 
Zámecká slavnost - akce zaměřená především pro rodiny s dětmi je letos plánována na 1. června. 
Žampašská pouť sv.Bartoloměje - byla ve spolupráci s obcí a významnou tím, že se žehnaly nové 
místní kroje. Letos u nás opět rádi uspořádáme pouťovou mši v kapli sv.Bartoloměje a o dalším 
programu budete obcí jistě informováni. Letošní termín je naplánován na 25. srpna 2024. 
Vánoční jarmark, dětské dílny a adventní koncert - po dlouhých letech krásně sněžilo, což mělo své 
správné předvánoční kouzlo. Termín pro letošní rok 6. prosince 2024. 

Všichni jste na tyto akce srdečně zváni! 
 
 

Archeologické léto 
V rámci celorepublikové akce Archeologické léto, kterou pořádá Archeologický ústav AV ČR jsme ve 
spolupráci s archeoložkou Mgr. Miroslavou Cejpovou zajistili tuto speciální akci zaměřenou na 
zříceninu hradu Žampach. Paní Cejpová vedla dva přednáškové bloky v místní kapli a připomněla 
celou historii hradu a vrátila nás zpět do 90. let minulého století, kdy na zdejší zřícenině hradu 
Žampach probíhaly archeologické vykopávky a vědecký průzkum. Díky foto-prezentaci nám tak 
poodhalila objevy, které při běžné návštěvě zříceniny nejsou k vidění, neboť byly po ukončení 
archeologických výzkumů zasypány. Předměty z archeologických nálezů si můžete kdykoli 
prohlédnout ve vitríně v chodbě vedle kaple. Určitě bychom rádi tuto akci v budoucnu zopakovali. 
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Svatby 
Těší nás, že je náš areál hojně navštěvovaný širokou veřejností během celého roku a že se mnozí 
opakovaně vrací. Je to známkou toho, že je u nás lidem příjemně. A že si někteří naše parky nebo 
kapli vyberou pro svůj svatební den i toho si moc ceníme. V loňském roce si u nás své ANO řekli dva 
páry a tímto jim ještě jednou děkujeme za finanční příspěvek formou daru ve prospěch poskytování 
sociálních služeb. 

 

 
 
 
 
Všechny aktuality spjaté s naším Domovem můžete sledovat na webu www.csszampach.cz. 
Případně na facebookových stránkách https://www.facebook.com/csszampach 
https://www.facebook.com/arboretumzampach 
 
Věřím, že díky vzájemné spolupráci budeme i do budoucna funkčním společenstvím a že se budeme 
snažit hledat společnou řeč a dělat si zdejší místo krásným pro život a sdílení. 
 
Děkujeme za Vaši přízeň a vstřícnost a přejeme ať se nám i Vám dobře daří. 

 
S přáním všeho dobrého 
Kristýna Hanzelková DiS. 

organizační manažer 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.csszampach.cz/
https://www.facebook.com/csszampach
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Dopis od zaměstnanců Domků ve stráni 
Žampach 
 
Vážení obyvatelé naší krásné obce, 
společně jsme se rozhodli vás touto cestou 
oslovit a nabídnout trochu osobního vhledu do 
života našich klientů prostřednictvím jednoho 
„osobního příběhu“. Často vás s našimi klienty 
(uživateli našich sociálních služeb) spojuje více 
než pouze stejná obec, ve které žijeme. 
Můžete se s nimi potkávat při různých 
příležitostech. Ať už jsou to společenské           
a kulturní akce pořádané Domovem nebo obcí, 
v místním Konzumu, v knihovně, v autobuse, 
nebo jen tak kdekoli venku nebo v parku 
Domova, který je přístupný veřejnosti a ve 
kterém vás vždy rádi uvidíme.  
Tato setkání jsou přirozeným způsobem, jak se 
vzájemně více poznat, respektovat a mnohdy    
i obohatit novými zkušenostmi. Chápeme, že 
některá setkání mohou způsobit i rozpaky, 
překvapení nebo obavy – což se ale stává             
i v běžné společnosti, při setkání s lidmi bez 
zdravotního postižení. A právě proto bychom 
rádi takovým situacím předcházeli a naopak 
nabídli třeba i nový pohled.  
Tak tedy dnes něco málo o klientovi, který žije 
na Žampachu od útlého dětství a je zde doma. 
Okolí Domova má mnohokrát prozkoumané, 
protože miluje volný pohyb a procházky. Má 
své radosti i smutky, jako my ostatní. 
Nedokáže verbálně komunikovat tak, aby to 
bylo pro nás všechny srozumitelné. My ho 
známe lépe, proto si i lépe rozumíme, ale pro 
ostatní to může být zásadní problém, tím i pro 
našeho klienta. Pokud bychom jej chtěli blíže 
charakterizovat, mohli bychom ho popsat jako 
zvídavého a ne příliš klidného mladíka. Má rád 
pohyb a pobyt venku. Při jeho vysoké a štíhlé 
postavě, se při setkání s ním může zdát, že 
výskoky radosti a mávání rukama vysoko nad 
hlavou nebo kolem sebe, mohou pro vás 
znamenat nějaké nebezpečí, ale není tomu 
tak. On jen vyjadřuje, jak se právě cítí. Nechce 
nikomu ublížit. Mezi jeho koníčky patří sbírání 
etiket z lahví od minerálek. Jeho sběratelská 
vášeň je tak silná, že občas zapomene na 
slušné vychování a docela naléhavě vyžaduje 
etiketu z láhve, kterou právě vidí. 

 Nerozlišuje příliš, jestli je vaše nebo jeho. 
Pokud se do takové situace dostanete, věřte, 
že Vám nehrozí nebezpečí, on pouze potřebuje 
etiketu z vaší láhve. S touto jeho vášní souvisí     
i zvědavost, zda se tyto sběratelské objekty 
nevyskytují v odpadkových koších a kontejne-                     
-rech. Proto jej můžete i zahlédnout, jak 
prozkoumává tato neobvyklá místa.  
Rozhodně tím nechceme naznačit, že by bylo 
správné našemu klientu tyto věci cíleně dávat, 
to jistě ne, ani my to neděláme.  Cílem je spíše 
informovat a zabránit případným obavám          
o vaše bezpečí.  
Lidé s postižením si tento způsob odlišnosti 
sami nevybrali. Své životy žijí specifickým 
způsobem, ale v podstatě se od běžné 
společnosti ničím zásadním neliší. Všichni 
potřebujeme být přijímáni, respektováni a cítit 
se v bezpečí. Potřebujeme své životy ukotvit 
v jistotě a pravidlech, na které se můžeme 
spolehnout za všech okolností. Žampach je 
obec, kde Domov pod hradem působí velmi 
dlouho, dá se říci, že Domov dává obci 
nenapodobitelný punc jedinečnosti. Toto 
propojení může být zajímavou inspirací pro 
všechny zúčastněné. Není to pouze tak, že 
zdraví lidé pečují o lidi s postižením, funguje to 
i opačně. Lidé s postižením nás mohou 
nesmírně obohatit, naučit nás radovat se 
z maličkostí, z krásného dne, z odpolední kávy 
…..nebo z další etikety z minerálky 😊😊 A věřte, 
že je toho mnohem, mnohem více. 
 
„Lidé jsou jako 
mozaiková okna 
v kostele. Třpytí 
se a září, když 
venku svítí 
slunce, jak ale 
přijde tma, jejich 
krásu prozradí 
jedině světlo 
uvnitř.“ 
(Elizabeth K. 
Ross) 

 
 

S vřelým pozdravem 
Vedoucí Domků ve stráni 

Bc. Radka Křivohlávková, DiS. 
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